

....-ist	...-iste m/f
60 miljoen inwoners	soixante millions d'habitants
aan (de lamp is -)	la lumière est allumée
aan (de televisie staat nog -)	le poste <de télévision> n'est pas encore fermé
aan (het gas staat -)	le gaz est ouvert
aan (het is weer -)	ils ont renoué l'un avec l'autre
aan (het licht is nog ...)	la lumière est encore allumée
aan (iemand - een baan helpen)	aider qn à trouver/ obtenir une place
aan de ene kant	d'un côté
aandacht trekken	<u>attirer</u> l'attention
aandurven (een probleem -)	oser faire face à un problème
aandurven (opdracht -)	oser assumer/ accepter une tâche
aandurven (tegenstander -)	oser tenir tête à un adversaire
aandurven (zaak -)	oser entreprendre une affaire
aankondiging (bij de ... van)	<u>à</u> l'annonce de cette nouvelle
aankondiging (huwelijks-)	faire-part <u>m</u> de mariage
aankondiging (van overlijden)	faire-part m de décès
aankondiging (van verloving)	annonce f de fiançailles <journal>
aannemen (een houding...)	adopter (une attitude)
aannemen (een wetsvoorstel)	adopter/ voter (un projet de loi)
aanpassen	adapter
aantal boeken staat niet o. d. lijst	un certain n. de livres ne figure pas sur la liste
aantonen	<u>démontrer</u>
aanwijzing	indice m FIG
abces	abcès m
abnormaal	<u>anormal</u>
aborderen (zich laten ...)	se <u>faire</u> avorter
abortus	avortement m
abstract	abstrait,-e
abstraheren van	faire abstraction de
academicus	universitaire m
acclimatiseren	acclimater
accord gaan met	<u>être</u> d'accord avec
accountant van beroep zijn	être expert-comptable de son métier
accountant	expert-comptable
accuratesse	exactitude f
acuut	aigu/ aigüe
adjunct	adjoint,-e
administratie	secrétariat m// administration
admiraal	amiral
adopter	adopter
advertentie	annonce f
adverteren	faire de la publicité
adverteren	faire insérer une annonce
adverteren	placer/ insérer une annonce
adviseren	<u>conseiller</u>
adviseur	conseiller m
advocaat	avocat,-e
af (heb je je werk al af ?)	as-tu déjà fini ton travail ?
af (heb jij je werk al -?)	as-tu déjà terminé ton travail ?

af (heeft U die brief al - ?)	avez-vous déjà fini cette lettre ?
affronteren	faire un affront à
afgelopen (het is - met)	c'en est fait/ fini de
afgezien van	<u>à part</u> <ces quelques détails m>
afgrond	abîme m
afvragen (zich ... of)	on se pose la question <u>de savoir</u> si
afwezigheid van (in -)	en l'absence de
afzender	expéditeur,-trice
agentschap	agence f
agrariër	agriculteur
airconditioning	air conditionné (de l'-)
al (=reeds) <> nog niet	déjà <> <ne> pas encore
al (de trein is er -)	le train est déjà arrivé
al dat moois	toutes ces belles choses
al een tijdje	depuis un certain temps déjà
al lang	depuis longtemps déjà
al vanaf (=reeds bij)	dès
alarm slaan	donner l'alerte
alcohol	alcool m
alcoholisch (drank)	alcoolique/ alcoolisée (boisson f)
alcoholist	alcoolique m/f
alimentatie	pension f alimentaire
alineaa	alinéa m// paragraphe m
allang (zij kent hem -)	elle le connaît depuis longtemps déjà
alledaags (weinig ...)	(c'est peu) commun
alleen (... de directeur<en>)	Seul<s> le<s> directeur<s> ...
allen die/ iedereen die	tous ceux qui
allen zijn het erover eens dat	tous s'accordent à/ pour dire que
allen zijn het erover eens dat	tous sont d'accord pour dire/ admettre
alles wat	tout ce qui/ tout ce que
als (iemand - vriend behandelen)	traiter qn en ami
als dat zo is	s'il en est ainsi,
als een kenner praten over	parler en connaisseur de
alt<stem>	contralto m ('voix')/ alto ('instrument')
amnestie	amnistie f
analist	laborantin,-e
anciënniteit	ancienneté f
anders dan men is	différent <u>de</u> ce qu'on est
annexatie	annexion f
anonymiteit	anonymat m
anticonceptie	contraception f
antiek SUBST	des objets anciens
antwoord krijgen	recevoir une réponse
apparaat	appareil m/ engin m
apparaatje	dispositif m (ook: -)
applaudisseren voor iemand	applaudir qn
applaudisseren	applaudir
applaus	applaudissements mpl
aqueduct	aqueduc m
Arabiër	Arabe m

Arabisch	arabe
arbeider (ongeschoold -)	manoeuvre m
archeoloog	archéologue m/f
archieff	archives fpl
architectonisch	architectural,-e
archivaris	archiviste
arena	arènes fpl
artikel	article m
artillerist	artilleur
asfalt	asphalte m
assuradeur	assureur m
at random	aléatoire
atheïst	athée m/f
Athene	Athènes
athletiek	athlétisme m
attest (dokters...)	certificat m médical
attest	attestation f
auditorium (plek)	audi(torium) m/ auditoire m
auditorium (publiek)	auditoire m/ auditeurs mpl
avonturier	aventurier,-ière m/f
avontuur	aventure f
Aziaat	Asiatique
baan (functie)	poste m
baan (tennis-)	court m de tennis
bajonet	baïonnette f
balans (=weegschaal)	balance f
balans (betalings-)	balance f des paiements mpl
balans (handels-)	balance f commerciale
balans (is in evenwicht)	la balance est en équilibre
balans opmaken	dresser le bilan; faire le bilan
balans	bilan (dresser le bilan)
balans	bilan COMPTABILITE/ ABSTR
balans	équilibre m
band (sterke ... hebben)	être fort lié<e> avec quelqu'un
band van bandrecorder/ film	bande f sonore
bandrecorder	magnétophone m
bank (data-)	banque f de données fpl
bas ('muziek/ instrument')	basse/ contrebasse f
bas ('persoon')	basse
basis (basis-)	base f // ... <u>de base</u> f
basis	base f
becomentariëren	commenter qch/ faire le commentaire de
bediening <van machine>	manoeuvre f
bedragen	se chiffrer à; se monter à; être <u>de</u>
begin maken met	commencer qch
beginnen (weer ...)('school''werk')	reprendre (quand reprenez-vous ?)
begrip rechtvaardigheid	la notion de justice
beklemtonen	accentuer
bekritisieren	critiquer qqn/qqch
benadrukken	mettre l'accent sur

benieuwd (ik ben - of zij komt)	je suis curieux de savoir si elle viendra
benoemen <tot>	nommer
benoemen op een post	nommer qqn à un poste
benoemen tot	nommer qn (il a été nommé directeur)
benzine (loodvrije ...)	super m/ essence f (<u>sans plomb</u>)
benzine (super; normaal)	essence f (super; normale)
berekening	calcul m
berichten (officieel ...)	aviser
beschermen	protéger
beseffen	se rendre compte que/ de
besluit	décision (il a pris une bonne résolution)
besluiten (concluderen)	conclure
best (het beste is te ...)	le mieux sera de ...
best (zijn - doen)	faire de son mieux <pour>
best (zijn ... doen)	faire de son mieux/ tout son possible
bestaan (erin ... dat)	sa tâche consiste à <trier le courrier>
bestaan uit	ce livre se compose de six chapitres mpl
bestaan uit	cette étude consiste <u>en</u> une analyse de
bestemd voor	ce film est destiné à un public adulte
bestuur (raad van ...)	conseil m d'administration f
bestuurder	les dirigeants mpl de cette entreprise
betalen (je moet ...)	c'est payant
beter (het is ...)	il vaut mieux attendre
beter (je doet er ... aan)	tu feras mieux de rester chez toi
beter (je had er ... aan gedaan)	tu aurais mieux fait de te taire
beter gezegd	en d'autres mots; ou (,) mieux,
betreffende	les dossiers relevant de cette affaire
beurt	tour m
bevestigen (=verzekereren)	affirmer
bevestigen (zijn deelname)	confirmer (sa participation)
bevorderen tot	elle a été promue <chef de bureau>
bewerkende oorzaak	cause f efficiente
bewustzijn verliezen	perdre connaissance
bezoek brengen aan	rendre visite à
bezoeken	fréquenter (une école/ des cafés mpl)
bezoeken	rendre visite à (mon oncle)
bezoeken	visiter (un musée/ un malade)
bezoeken	visiter/ aller voir (un client)
bezoeking	supplice m
bij (de patiënt is nog niet -)	l'opéré ne s'est pas encore réveillé
bij (het slachtoffer is nog niet -)	la victime n'a pas encore repris connaissance
bij gelegenheid van	à l'occasion de
bij nader inzien	en y regardant de plus près// réflexion faite
bijdrage (gift/ steun)	subside<s> mpl
bijdragen tot	contribuer à
bijgevolg	par conséquent
bijwonen (vergadering -)	assister à la réunion
binnen (de stoelen moeten n. -)	il faut qu'on rentre les chaises
binnen	dans les trois jours
binnengaan	entrer quelque part/ <u>dans</u> la maison

binnenplaats, hof	cour f
bioloog	biologiste m/f
bioscoop	cinéma m
bit	octet m
bivak	bivouac m
blijken uit	<u>il résulte/</u> ressort de cette enquête que ...
blijven (aandringen)	il a continué d'(insister)
blijven (er ... werken)	il continue à (y travailler)
blijven (waar waren wij gebl.?)	où <u>en</u> étions-nous restés ?
blijven duren	cela ne peut pas continuer/ durer
bloedlichaampje	globule m <blanc/ rouge>
blokkade	blocus m
bol	(la terre est) une sphère
botanicus	botanicien
boycot	boycott m/ boycottage m
braadpan	poêle f
brand	incendie m
brandstof	carburant m
breedtecirkel	parallèle m
bruto	brut
brutogewicht	poids m brut
brutosalaris	salaire m brut
buiten (zij kan er niet -)	elle ne peut pas s'en passer
buiten kennis raken	perdre connaissance
bureau (kantoor)	bureau m
bureau (VVV-kantoor)	Office m. de/du Tourisme
buste	buste m
cabaretier	chansonnier
cadeau (iemand iets - geven)	faire cadeau de qch à qn
cadeau krijgen (iets - -)	recevoir qch en cadeau
cake	cake m
caravan	caravane f
cardiogram	cardiogramme m
cassière	caissière f
catalogus	catalogue m
catastrofaal	catastrophique
cavalerist	cavalier m/ hussard m
cement	ciment m
ceremonieel	cérémonial m
chanteren	<u>faire chanter</u> qqn; faire/ exercer du chantage sur
characterset	jeu m de caractères mpl
chauvinist	chauvin m
chauvinistisch	<u>chauvin,-e</u>
chemicus	chimiste
chemie (scheikunde)	chimie f
chemisch	chimique
chemisch/ scheikundig ingenieur	ingénieur chimiste
chemische industrie	industrie f chimique
chirurg	chirurgien
chloor	chlore m

chocala<de>	chocolat m
Christus (voor/ na ...)	le Christ (avant/ après Jésus-Christ/ J.-Chr.)
Christus	le Christ
chrysant	chrysanthème m
cijfer	chiffre m// note f ('école')
cipier	geôlier m
circus	cirque m
cirkel	cercle m
citaat	citation f
Citroën (een ...)	un <u>e</u> Citroën
Citroën-garage	un garage Citroën
classificatie	classification f// classement m
classificeren	classer/ classif <u>ier</u>
clausule	clause f
clausule	une clause <u>e</u> spéciale pour les diplomates
clavecimbel	clavecin m
cliënt	client,-e
climax	gradation f ascendante/ climax m
climax	point m culminant/ paroxysme m
cocktail	cocktail m
code	code m
coëfficiënt	coefficient m
collecte	quête (faire la quête)
college (school)	collège m
colleges Frans	ces études comportent des cours mpl de français
columnist	chroniqueur,-euse
combinatie	combinaison f
comfort	confort m
comfortabel	confortable
commentaar	commentaire <u>m</u>
commune ('leefgemeenschap')	communauté f
communiceren met	communiquer avec
communist	communiste
compatibel met IBM	compatible IBM
complimenteus	flatteur,-se
component	composant m// composante f
componeren	composer
componist	compositeur m
compromitteren	compromettre
computer (met de ... werken)	ordinateur m (travailler <u>à</u> l'...)
computer	ordinateur
computer	ordinateur m
computerdeskundige	inforaticien,-ne
conceptie (anti-)	les méthodes f de contraception f
concert	concerto m
concipiëren	concevoir
concluderen	conclure
concurreren met	concurrer qn/ faire concurrence à qn
concurreren met	entrer en concurrence avec
concurreren	concurrer

concurrerend	compétitif, -ve
condoleren	présenter ses condoléances
conflict	conflit m
congres	congrès m
congresganger	congressiste
consciëntieus	scrupuleux; méticuleux
conservatief	conservateur m/ conservatrice f
conservatief	conservateur, -trice
conservatisme	conservatisme m
construeren	construire
construeren	construire des figures géométriques
consult	visite médicale// consultation f
consultatiebureau	dispensaire m
consument	consommateur, -trice m/f
consumeren	consommer
consumeren	ma voiture consomme 8 litres <u>aux 100 km</u>
consumptie	consommation f
consumptiemaatschappij	société f de consommation
contant (... betalen)	payer <u>au comptant</u>
contant	au comptant/ <argent> comptant
contract	contrat m
contrast vormen met	faire contraste avec/ contraster avec
contrast	contraste m
controle	contrôle m
coöperatie	coopération f
coordinator	coordinateur m/ coordonnateur m
coördineren	coordonner les activités
corrupt	ce juge corrompu a reçu des pots-de-vin mpl
corrupt	corrompu, -e
coupé	compartiment m
crematie	incinération f
crematorium	four m crématoire
cremeren	incinérer
crisis	crise f
criterium	critère m
criticus	critique m/f
cultus	culte m
cursief	en italique<s> mpl
cyclus	cycle m
daarna	ensuite/ puis; après
daarna	la semaine d'après
daarom (=om die reden)	c'est pour cette raison<-là> <u>que</u>
daarom	c'est/ voilà pourquoi ...
dag (studie-)	journée f d'études fpl
dag (van ... tot ...)	ça s'aggrave de jour en jour
dag (van ... tot ...)	vivre <u>au jour le jour</u>
dalen met	baisser de
dan moet je twee trappen op	alors il faut monter deux escaliers
dan ook	<u>Aussi</u> a-t-il (il a) décidé de ...
dash	espace m

dashboard	tableau m de bord m
dat bleek onmogelijk	cela s'est trouvé être impossible
dat heeft heel wat moeite gekost	cela a coûté bien de la peine
dat ik gesl. ben, is m. dank zij U	si j'ai réussi, vous y êtes pour quelque chose
dat is 10 minuten lopen hiervand	c'est à dix minutes à pied d'ici
dat is al heel wat moeilijker	c'est <déjà> bien plus difficile
dat is drie trappen op	cela fait trois escaliers à monter
dat is het voornaamste	c'est la chose la plus importante
dat is hetzelfde	c'est la même chose
dat is hier twee km vandaan	c'est à 2 km d'ici
dat is niet waar, schreeuwde ze	ce n'est pas vrai, dit-elle en criant
dat is niet zo	il n'en est rien !
dat kan niet anders	il n'y a pas moyen de faire autrement
dat kind huilt alleen maar	cet enfant ne fait que pleurer
dat komt op hetzelfde neer	cela revient au même
dat mag hij niet	il n'a pas le droit de le faire
dat moet je anders aanpakken	il faut t'y prendre autrement
dat zegt niets	cela ne veut rien dire
dealer	concessionnaire// dealer DROGUES
debatteren over	débattre +4/ débattre de
deduceren	déduire
defect (aan)	un <u>défaut</u> m à la navette spatiale
defect	cassé,-e// défectueux,-se
defect	en panne// dérangé,-e; détraqué,-e
Defensie	le Ministre de la Défense (Nationale)
definiëren	définir
delict	délit m
delirium	délire m
democraat	démocrate m/f
democratisch	démocrate (ook: un esprit démocrate)
demonstratie ('laten zien')	faire une démonstration
demonstratie houden	organiser (diriger) une manifestation/ une manif'
demonstratie	démonstration f
demonstratie	manifestation POL
demonstraties beïnv. de op. m.	les manifestations influent sur l'opinion publique
demonstreren tegen	manifestester contre
denk je dat ?	tu crois ?
deponeren	déposer/ poser
deposito	dépôt m
Derde Wereld	Tiers Monde m
derden (schade aan ...)	dégâts m. <u>occasionnés</u> aux tiers
detailhandelaar	détaillant m
detaillist	détaillant m
dezer (de 13e -)	le 13 courant/ le 13 de ce mois
dezer	le 15 ct (=courant)/ le 15 de ce mois
dia	diapo<sitive> f
diagnose	diagnostic (faire le -)
diagram	diagramme m
dialogoog	dialogue m
dicht (de deur is -)	la porte est fermée

dictaat	notes fpl (prendre des notes)
didacticus	enseignant de pédagogie
didactiek	pédagogie f/ formation pédagogique
dieet-	du fromage <u>diététique</u>
dienovereenkomstig	en conséquence (FAUX: *par conséquent)
dienst bewijzen aan	rendre service à
dienst	culte m
dienst	service m
diesel<olie>	gazoil m {gazwal}/ gazole m gasoil m
diëtist	diététicien,-ne
dilemma	dilemme m
dilettant	dilettante m
ding	chose f
diplomatiek	diplomatieque POL// diplomate ADJ
dirigent	chef m d'orchestre
discussiëren over	discuter de
diskwalificeren	disqualifier
dispensatie	dispense f
dissonant	dissonance f
dividend	dividende m
docent (leraar)	enseignant/ enseignante
docent Frans	prof<esseur> m/<f> de français
docent	enseignant m
docent	enseignant,-e
docent	il est <u>chargé de cours</u> à la Fac
doceren	enseigner// professor
doelgroep	public m cible f
dol zijn op chocola	raffoler de chocolat
donder	tonnerre m
donor	donneur,-euse
door (de kandidaat is er -('ex.')	le candidat/ la candidate a réussi/ a été reçu<e>
door (het voorstel is er -)	la proposition a passé/ a été acceptée
door (wij kunnen er niet -)	nous ne pouvons pas passer
dosering	dosage m
dosis	dose f
douane	douane<s> f<pl>
douaneambtenaar	douanier m
doubleur (doublant)	redoublant,-e
dozijn	douzaine f
dramatiek	l'art dramatique
drievierde	les trois-quarts + <i>VERBE AU PLURIEL</i>
driftig van aard zijn	être coléreux de sa nature
dromedaris	dromadaire m
droom	rêve m
drug	drogue f
drugs	drogues fpl
drugsverslaafde (gedrogeerde)	drogué<e>
dubieus (individu)	douteux/ se
dubieus	douteux,-se
duizeling	vertige m

duizend/ tweeduizend toesch.	mille/ deux mille spectateurs
duizenden toeschouwers	des milliers de spectateurs
duplicaat	double m; réplique f; duplicata m; copie f
dus	donc (soms: alors)
duur (gemiddelde levens-)	espérance f de vie
dynamiek	dynamisme
econoom	économiste
edict	édit m
een en ander (ik m. nog het - d.)	j'ai encore quelque chose à faire
één miljoen werklozen	un million de chômeurs
eenlettergrepig woord	monosyllabe m
eens (één keer)	une seule fois
eens (er was ...)	il était une fois
eens (nog ...)	encore une fois
eens (op een dag)	un jour
eens	dis-moi <u>donc</u> / <u>un peu</u> / -
eerder	plus tôt
eerst/ laatst aankomen	arriver premier/ arriver dernier
eerste (de ... tien plaatsen)	les <u>dix premières</u> places
eerste wat ons te doen staat	la première chose à faire
effect	effet m
effecten	titres mpl
efficiency	efficacité f <efficience>
efficiënt	efficace (efficient/-te)
efficiënt	un remède efficace
egoïst	égoïste
egoïstisch	égoïste
eigen<er> (uit ... beweging)	de son/sa propre mouvement m/ initiative f
eigenlijk beroep	sa profession proprement dite
eind maken aan	mettre fin à
eind maken aan	mettre <u>fin</u> à une conversation
eind maken/ komen aan	on n'en finira jamais avec cela
einde brengen	mener à bonne fin/ mener à bien
embleem	emblème m
enerzijds-anderzijds	d'un côté... d'un autre côté/ de l'autre
enerzijds-anderzijds	d'une part... d'autre part / de l'autre
engel	ange m
enige (het ... dat)	la seule chose qui/que
enige dat	la seule chose qui +S
enkele van mijn indrukken	quelques- <u>unes</u> de mes impressions fpl
epiloog	épilogue m
episode	épisode m
epitheton	épithète f
er gaan allerlei geruchten over h.	il court des bruits sur son compte
er is niemand gewond	il n'y a personne de blessé
er moet nog het e. en and. geb.	il y a encore beaucoup de choses à faire
erfzonde	péché originel m
erger (het was - dan men dacht)	c'était pire qu'on ne pensait
erin slagen (hij is er in geslaagd)	il <u>y</u> a réussi.
erin slagen (hij is er in geslaagd..)	il a réussi à atteindre le sommet

erom (het gaat - of)	il s'agit de savoir si
erop	(la semaine) suivante
erotiek	érotisme m
ervan (ik ben er zeker van dat...)	je suis sûr que ...
ervan (ik ben er zeker van.)	j' <u>en</u> suis sûr.
escalatie	escalade f
escaleren	escalader
estheticus	esthète
etaleur	étalagiste
etappe	étape f
eten en drinken meenemen	emporter le boire et le manger
eten en drinken	le boire et le manger ("article" is uitzondering)
Evangelie	Evangile m
even ... als	aussi intéressant<e><s> que
examineren (iemand ...)	faire passer l'examen à qqn
expanderen (uitbreiden)	étendre; s'étendre
expansie (uitbreiding)	expansion f; extension f
experiment	expérience f ; expérimentation f
experimenteren	(le succès de) l'expérimentation f
exploderen	exploser
exploderen	la bombe <u>a</u> explosé
exponent (wiskunde)	exposant m
export	exportation<s> f<pl>
exporteur	exportateur (exportatrice)
exportfirma (import-...)	société f d'import-export
expres	exprès,-se/ exprès ADV
expresbrief	lettre exprès INV
extravert	extraverti<e>; communicatif/ve
fabricage	fabrication
fabriceren	fabriquer; produire
fabrikaat	produit
facet	facette f
failliet gaan	faire faillite
failliet zijn	être en faillite
faillissement aanvragen	déposer le bilan
faillissement	faillite f
familiair ('taal')	ce tour est familier
fantasie (van de schrijver)	donner libre cours à sa fantaisie
favoriet (de ...)	favori m/ favorite f
favoriet	favori/ favorite
feitelijk , in feite (eigenlijk)	en fait
fietsen naar het station	prendre le vélo pour aller à la gare
financeren	financer
financiering	financement m
financieel	financier,-ière
financiële middelen	moyens mpl financiers
financiering	financement
fiscus	fisc m
font (120 -s op één CD)	police f (120 -s sur un seul CD)
formulier	formulaire m// formule f

foto	photo<graphie> f; prise <de vue> f
fotograferen	photographier
Française (zij is een -)	elle est Française
frankeren	affranchir
frankering	affranchissement m
Frans leren	apprendre <u>le</u> français
Franse ambassade	l'Ambassade de France
Fransman (Hij is ...)	C'est un Français/ Il est Français
fresco	fresque f
frontaal lesgeven	faire face à ses élèves
frontaal	de front
fundament (beginsel)	<u>fondement</u> m; rudiment m
fundament (bouw)	fondation<s> f
fundamenten	fondations
fysicus	physicien
fysioloog	physiologiste
gaan (hoe g. het met je vader ?)	comment va ton père ?
gaan (jullie kunnen -)	vous pouvez vous en aller
gaan over (in ... staat dat)	cet article parle de
gaan over (het handelt om)	s'agir de (<u>il</u> s'agit de)
gaan over	cet article aborde le thème de/ porte sur
gaan over	cet article traite <u>de</u> / porte <u>sur</u>
garanderen	garantir
geacht te	vous êtes censé<s> savoir cela
geadresseerde	destinataire m
gebaar	geste m
gebouw	édifice m// bâtiment m
gebrek	manque m
gebruiken (alleen in bep. uitdr.)	user <u>de</u> divers moyens; <u>de</u> termes grossiers
gebruiken als	ils nous ont servis de guides (!)
gebruiken	utiliser; employer, se servir de
gebruiksaanwijzing	mode d'emploi m
gecompliceerd	compliqué,-e
gedachte dat	l'idée que .../ l'idée de +INF
geduld verliezen	perdre patience
geen enkele	aucun/ pas un prof n'était absent
gegevens ingeven	entrer/ saisir des données INFORMATIQUE
gehandicapt aan één arm	impotent<e> d'un bras
gehandicapte	handicapé m
geheugen	mémoire f
geleden (enkele jaren ...)	il y a/ voici quelques années
gelijktijdigheid	simultanéité f
Gemeenschap (Europese ...)	Communauté Européenne (la CE)
Gemeenschap (probl. v. EG)	des problèmes communautaires
gemeente	commune f
geneigd zijn tot	être inclin(e) à/ incliner à
genre	genre m
geoloog	géologue m
geslacht van woord	genre m
getrouwd zijn	être marié(e)(s) depuis deux ans

gireren	virer au CCP
glas	verre m
goed/ kwaad	distinguer entre le bien et le mal
goed/ slecht voor	cela nous fait <u>du bien</u> / du mal
golf	golfe m// vague f// golf m SPORT
graag	j'assisterai volontiers à la réunion
grafiek	graphique m
gratie verlenen	gracier qn
gratis	gratuit,e/ gratuitement
grenzen van de EG	frontières fpl intra-communautaires
gril	caprice m
groente	légume m
groep	groupe m
haar (hoofd-)	elle a les cheveux blonds
haar (lichaams-)	son torse est couvert de <u>poils</u>
haasten (zij haastte z. n. de uitg.)	elle se précipita vers la sortie
haasten (zij haastte z. n. de uitg.)	elle se dépêcha de gagner/ se précipata
half april	à la mi-avril
half augustus	à la mi-août
half jaar	six mois
half klaar	à moitié prêt
hallo !	allô ! TELEPHONE// bonjour/ salut
handel drijven in	faire le commerce de
handel	commerce m
handelen over	traiter de
handelsbalans	balance f commerciale
hard disk (interne ...)	disque m dur (interne)
harmonisch	harmonieux,-se
hasj	<u>hasch<isch></u> m
heft, steel, greep	manche m
hele nacht (zij heeft de - -)	elle n'a pas fermé l'oeil de toute la nuit
helpen om	aider <u>à</u>
herhalen (leerstof)	réviser
Hervorming	Réforme f
het (ik vind het goed - jammer)	je trouve bon/ je regrette que +S
het + ww	<u>Le ski, Les boissons, La natation</u> etc.
het + ww	<u>Skier, Boire, Nager</u> etc. etc.
het is feest	c'est la fête
het is winter/ zomer	c'est l'hiver/ l'été
heterogeniteit	hétérogénéité f
hetzelfde	cela revient au même
hetzelfde	c'est la même chose
hetzelfde	donnez-moi <u>la même chose</u>
hierbij/ bij dezen	par la présente
hierop (het komt - neer)	cela revient à dire que
historicus	historien m
hoe beter... hoe beter...	mieux(meilleur<e><s>), mieux (meilleur<e><s>)...
hoe meer hoe meer	plus ... , plus ...
hoe minder... hoe minder...	moins ... , moins ...
hoera	hourra

hoever is zij	où en est-elle ?
hoofd bieden aan	faire face à (+chose)
holding	group m/ holding m
homofiel	homosexuel m
homogeniteit	homogénéité f
hoofd bieden aan	tenir tête à (+personne)
hoofddoek<je>	voile m
hoofdstuk	chapitre m
hoog (de muur is drie meter -)	le mur est haut de trois mètres
hoog (drie meter ...)	cette pièce <u>a</u> trois mètres <u>de</u> haut
hoog (drie meter ...)	cette pièce <u>a</u> une <u>hauteur</u> de 3 mètres
hoog (drie meter ...)	cette pièce <u>est</u> <u>haute</u> de 3 mètres
hoogte (op de ... stellen)	mettre au courant de
hoogte (op de ... zijn)	être au courant de
hoogte (ter ... van)	<u>à</u> la hauteur de
hoogtepunt	apogée m
hopen op (hij h. - een g. antw.)	il espère recevoir une réponse favorable
hopen op (jij h. op een p. antw.)	tu espères recevoir une réponse positive
hopen op een antwoord	espérer recevoir une réponse
hopen te	j'espère venir
horen (ik gehoord dat)	j'ai entendu dire que
horen (ik heb al veel geh. over)	j'ai déjà beaucoup <u>entendu parler</u> de
horen (ik heb gehoord dat)	j'ai <u>entendu dire</u> que
horen (ik heb van X geh. dat)	j'ai appris par X que
horen (van mijn moeder)	j'ai <u>appris par</u> ma mère que
horen (zij h. n. m. i. van h. geh.)	ils n'ont jamais plus eu de ses nouvelles
horloge	montre f
hospitant	stagiaire m
hostess	<u>hôtesse</u> f
houden (voor zich ...)	garder un secret pour soi
huis binnengaan	entrer dans la maison
huis uitgaan/ uitkomen	sortir de la maison
huisadres	domicile m
huisvrouw/-man	femme/ homme au foyer
humaniora	humanités fpl.
humor	<u>humour</u> m.
huwelijk	mariage m
hyacint	hyacinthe f
identificeren	<u>identifier</u>
ieder ogenblik	à chaque instant/ à tout bout de champ
ieder van ons	chacun de nous
iedereen die het weet	tous ceux/ chacun de ceux qui le savent
iedereen	demandez-le à tous ceux qui sont là
iets (... om te ...)	donnez-moi <u>de quoi</u> (écrire)
iets (iemand - te drinken aanb.)	offrir à boire à qn
iets lekkers	quelque chose de bon
iets vreemds	quelque chose d'étrange
iets wijs maken (iemand - - -)	en faire accroire à qn; raconter des histoires à qn
iets	quelque chose m
illustratief	révélateur,-trice

immigrant	immigré<e>/ (immigrant<e>
impliceren	impliquer
import	importation f
importeur	importateur
impotent maken	<u>rendre</u> impuissant
in aanwezigheid van	en présence de
in afwezigheid van	en l'absence de
in de auto stappen	monter en voiture// dans la voiture de X
in de eerste persoon	à la première personne
in de gevangenis zetten	mettre en prison
in de lengte/ breedte	dans le sens de la longueur/ largeur
in de nabije toekomst	dans un proche avenir
in de nabijheid van	à proximité de
in de o.t.t.	au présent
in de open lucht	en plein air
in de toekomst	<u>à</u> l'avenir
in de verre toekomst	dans un avenir lointain
in de vestiaire	au vestiaire
in de zomer/ herfst/ winter	en été/ en automne/ en hiver
in een kring gaan staan	se mettre en cercle
in het begin	au début/ commencement; à l'origine
in het noorden van	Lille se trouve dans le nord de la Fr.
in het weekend	pendant le weekend/ au cours du weekend
in het zwart <gekleed>	habillé<e> de noir
in naam van	au nom de
in totaal	au total
in volle/ midden in examentijd	en pleine période d'examens
in zijn nadeel	le temps travaille contre lui
incalculeren	qqch dont il faut tenir compte
incalculeren	une chose qu'il aurait fallu prévoir
incasseerder	encaisseur
incasseren	encaisser
indertijd	à l'époque
indoctrinatie	endoctrinement
indoctrineren	<u>endoctriner</u>
infanterist	fantassin
informant	informateur
initiatief	initiative f
input << >> output	entrée f saisie f - sortie f
inroepen	invoker (des arguments mpl)
insigne	insigne m
inslaan (weg -)	s'engager dans un chemin
inspiciënt/ toneelmeester	régisseur m
intensiveren	intensifier
interesse (uit ...)	par intérêt m
interesse	intérêt m
interesseren (zich ... voor)	s'intéresser à
interesseren (zich niet meer .. v.)	se désintéresser de
internering	internement m
interval	intervalle m

intrestvoet	taux m d'intérêt m
intrigieren	intriguer
introduce	<u>invité<e></u>
introduceren (product -)	lancer un produit
introduceren	introduire
introvert	introverti
inventaris	inventaire m
inventariseren	<u>inventorier</u>
investeerder	<u>investisseur</u> m
investeren	investir
investering	investissement m
islamiet	musulman,-e
isolatie	isolement m
isolatieband	ruban isolant
isolement	isolement m ; isolation f
isoleren	isolation f
ja, dat weet ik	je sais
jaar (het ... daarop)	l'année suivante/ d'après
jaar (het hele ...)	toute l'année
jaar (het laatste ...)	la dernière année <u>où</u> j'étais à R.
jaar (twee keer per ...)	deux fois par an
jaar (vorig ...)	l'année dernière
Japan	le Japon
Japanner	Japonais
jasje	veste f/ veston m
jodiumtinctuur	teinture f d'iode
jonger (het kapsel m. haar 10 j. -)	la coiffure la rajeunit de dix ans
journaal	journal parlé/ journal télévisé
journalistiek	<u>journalisme</u> m
juist (zoals ik ... heb)	comme je viens de dire
kachel	poêle m
kam	peigne m
kamer (slaapkamer)	chambre f
kamer (vertrek)	pièce f
kameraaad	camarade m/f
kameraadschap	camaraderie f
kampioen	champion,-ne
kampioenschap	championnat<s> m<pl>
kan zijn	il se peut que + S
Kanaal (over het ... heen)	transmanche
Kanaal	Manche f (le tunnel sous la ...)
kanker	cancer m
kansen (op overleven)	chances fpl (de survie)
kapitaal	capital m (adj. capital<e>)
kapitein	capitaine m
karate	karaté m
karbonade	côte f/ côtelette f
kassier	caissier m
katalysator (fig.)	le catalys <u>ateur</u> de réactions violentes
katalysator	<u>catalyseur</u> m

katastrofaal	catastrophique
Kelt	Celte m
Keltisch	celte
kennis maken met	faire connaissance avec
kennis maken met	faire la connaissance de
kennis	connaissance f
kernreactor	réacteur nucléaire
keuze	choix m
kiezen (gekozen <verkozen>)	éire (élu à la majorité absolue)
kiezen voor	il a choisi (opté <u>pour</u>) la liberté
kijken (hij k. of ze er al aankw.)	il regardait pour voir s'ils arrivaient déjà
kiosk	kiosque m
klaar !	ça y est
klacht	(porter) plainte f (contre X)
klasseren	classer
klassikale correctie	correction f en classe f
klok	l'horloge f (Ex. l'horloge de la gare) // pendule m
kolom	colonne f
kolonist	colon m
komen tot de overtuiging dat	en venir à la conviction que
kommentaar	commentaire m
kompas	boussole f
koop waartoe zij besl. hebben	l'achat qu'ils ont décidé de faire
korporaal	caporal m
kortom	bref (=en un mot, pour tout dire)
kosten	les asperges coûtent cher/ sont <u>chères</u>
krachtcentrale	centrale f
krijgen (zij - dat w. niet op t. af)	ils n'arrivent pas à terminer ce travail à temps
kritiek	critique f
kubieke meter	mètre m <u>cube</u>
kunnen (ik kan niet meer)	je n'en peux plus
kunnen (ik kan niet meer)	je n'en peux plus/ (je n'en puis mais)
kunnen lezen	il ne sait pas encore lire !
kunnen slapen	je ne pouvais pas dormir
kunstacademie	l'Ecole des Beaux-Arts
kwaad op (zij is - - hem)	elle lui en veut <en vouloir à qn>
kwalificeren als	qualifier de
kwartet <MUS. CLASS>	quatuor m
kwartet <MUS. LÉGÈRE>	quartette m <quartet> <quartett>
kwartetspel	jeu m des sept familles
kweekreactor	sur<ré>générateur
laborant	laborantin,-e
laboratorium	labo<ratoire> m
lang (de kamer is tien meter -)	la salle de séjour a dix mètres de long
langs (hij moest daar toch langs)	puisque'il devait passer par là
laten bouwen	faire construire <'actief'>
laten vallen	laisser tomber <'passief'>
laten zien wat men kan	montrer ce qu'on peut faire
laten zien	montrer; démontrer (chiffres mpl)
lava	lave f

lavendel	lavande f
lawine	avalanche f
leeg (zij heeft haar glas nog n. -)	elle n'a pas encore fini son verre
legitimeren (zich -)	présenter ses papiers
lenen <aan>	prêter un livre/ de l'argent à
lenen van/ ontlenen aan	emprunter à
lente (in de -)	au printemps
leraar (Franse ...)	professeur français
leraar/ lerares Frans	professeur de français
leren (Engels, aardrijkskunde -)	apprendre l'anglais/ la géographie
lesbisch	lesbien,-ne
levensverwachting	espérance f de vie
levensvreugde	joie f de vivre
leverancier	fournisseur m
leveren	livrer (marchandises); fournir (fig.)
levering	livraison f ; fourniture f
lexicon	lexique m
licht opvatten (iets - -)	prendre qch à la légère
liever hebben (A ... dan B)	préférer A à B; aimer mieux A que B
liever	je préfère lire plutôt que <de> parler
liever	plutôt
lijf (tegen het lijf lopen)	tomber sur un vieil ami
lijn (evenwijdige -)	parallèle f
literatuur	littérature f
logaritme	algorithme
loketist	préposé,-e// guichetier
loop	cours m d'eau
loop,verloop	cours m des événements
lopen (op 10 minuten ...)	à dix minutes à pied d'ici
luthers	luthérien
lyceum	lycée m
maandag 21 november	<u>le lundi</u> vingt et un novembre
maatschappij (luchtvaart-)	compagnie f aérienne
maatschappij (verzekerings-)	compagnie f d'assurances fpl
maatschappij	société f
maken (mogelijk; gelukkig ...)	<u>rendre</u> possible; rendre heureux,-se
maken (niets mee te ... <dat>	cela n'a rien à voir
maken (niets mee te ... <hij>	il n'a rien à voir avec ...
makkelijk gezegd	<u>c'</u> est facile à dire
makkelijk te	<u>il</u> est difficile de savoir ...
malaise	malaise m
man in de straat	l'homme <u>de</u> la rue/ (le commun des mortels)
mankement (aan)	un défaut m au pied
manoeuvre f	manoeuvre f
manuscript	manuscrit m
massaal	massif/massive; massivement, en masse
maten en gewichten	les poids mpl et <les> mesures fpl
mathematicus	mathématicien m
matras	matelas m
matroos	matelot m

MB	Mo/MO (=méga-octets mpl.)
mechanica	mécanique f
mechanisch	mécanique// machinalement (fig.)
medicijnen (student in de -)	étudiant en médecine
meekomen (ik kom mee)	je vous accompagne
meenemen (hier naartoe)	amener ("ici")
meenemen (van hier)	emmener ("d'ici")
meer dan 6 jaar	plus de six ans
meester worden	se rendre maître<s> de l'incendie
melancholiek	mélancolique
mémoires	mémoires mpl
mening dat	l'opinion <u>selon</u> laquelle
mensen (brave ...)	de braves gens
mensen (drie <u>arme</u> ...)	trois pauvres gens
mensen (twee of drie)	deux ou trois personnes
met <in> de ene hand	d'une main
met bevende stem	d'une voix tremblante
met eigen ogen zien	voir de ses propres yeux
met scherpziende blik	d'un regard perspicace
met zijn zessen (het ... gedaan)	nous l'avons réalisé <u>à</u> six
met zijn zessen om...	nous sommes <u>à</u> six pour faire cela
met zijn zessen vertrokken	nous sommes partis <u>à</u> six
met zijn zessen	nous sommes <u>six</u>
meter (kubieke)	mètre(s) cube(s) m
metrostation	station f de métro
meubilair	meublier m/ ameublement m
meubileren	meubler
microbe	microbe m
microcosmos	microcosme m
microfoon	microphone m
microscoop	microscope m
middel vinden om te	trouver moyen de
middel	remède m
middelbaar onderwijs (in het)	<dans> le secondaire
middelbaar onderwijs	enseignement m secondaire
milieu (natuurlijke omgeving)	environnement m / milieu m environnant
milieu (onderwereld)	milieu m/ POP. pègre f
milieu (zaken-)	le milieu des affaires m
milieu	environnement m/ milieu naturel
milieu	milieu + COMPLEMENT (GENS)
milieubeschermer	écologiste m (écolo m)
miljoen	35 millions <u>d'</u> animaux domestiques
min of meer	plus ou moins
minimaliser	minimiser
minister van Defensie	le Ministre de la Défense Nationale
minister van Onderwijs	le Ministre de l'Education nationale
minste wat je kunt doen, is	la moindre des choses est de +l
minstens	au moins (=au minimum)
misbruik maken van; misbruiken	abuser de
mishandeling	mauvais traitements mpl/ sévices mpl

missen (de trein ...)	manquer/ rater le train
missen (hij mist haar)	<u>elle lui manque</u>
missen (iets kunnen ...)	je me passe facilement de fumer
missen (ik mis mijn vriendin)	mon amie me manque
missen	il a manqué le train de justesse
mitrailleur	mitrailleuse f
mode	mode f
modieus	à la mode/ élégant,-e/ dans le vent
moed verliezen	perdre courage
moeilijk (hij/ zij doet -)	il/ elle fait le/ la difficile
moeite waard (het is de ...)	cela vaut la peine
moeten (het moet !)	il le faut
moeten (ik moet weg)	il faut que je parte/ m'en aille
moeten (ik weet niet hoe dat m.)	je ne sais pas comment m'y prendre
moeten (zij - om acht uur naar s.)	il faut qu'ils aillent à l'école à huit heures
mogelijk (zo snel ...)	au plus vite/ aussi vite que possible
mogelijk (zo snel ...)	le plus vite/ rapidement possible
mogen (ik mag niet van mijn m.)	ma mère ne me le permet pas
mogen (zij mag niet van hem)	il ne le lui permet pas
Mohammed	Mahomet
monarchaal	monarchique
monopolie	monopole m
monteur	mécanicien// technicien
mooi land (Griekenland is een -)	c'est un beau pays que la Grèce
mooi praten hebben	en parler à son aise
Moslim	Musulman,-e
moslim	musulman<e>
mossel	moule f
motor (diesel-)	diesel m / moteur diesel {djeezèl}
mug	moustique m
museum	musée m
musicus, muzikant	musicien,-ne
muzikaal	<u>musicien/</u> musicienne
mythe	mythe m
naam Mireille	le nom de Mireille
naar de natuur geschilderd	peint d'après nature
naar	je vais <u>chez</u> le dentiste
naaste verwanten (zijn ...)	ses proches
naasten (zijn ...)	son prochain (N.B. : singulier !)
naastenliefde	l'amour du prochain
name (met ...)	deux accusés <u>nommément</u>
name (met ...)(=in het bijzonder)	particulièrement/ spécialement
name (met ...)(=onder meer)	notamment
namelijk Florence	à savoir Florence
namelijk op die temperatuur	c'est-à-dire à cette température
narcose	anesthésie f
narcotiseur	anesthésiste m/f
nasturen a.u.b.	faire suivre s'il vous plaît
nasynchroniseren	doubler
natuurkunde	physique f

Nederlands (in het ...)	(en) néerlandais
Nederlands	hollandais<e>
nemen (een abonnement ...)	souscrire <à> un abonnement
net (zij zijn - bezig)	ils viennent de commencer
netto salaris	salaires net
netto	<u>net</u>
nettogewicht	poids net
neurose	névrose f
neuroticus	névrosé,-e
neutraal	neutre
niet (in thuis zijn)	je ne m'y connais pas
niet alle leerlingen zijn lui	les élèves ne sont pas tous paresseux
niet veel interessants	<ne> pas grand'chose d'intéressant
niets (van afweten)	elle n'y connaît rien
niets (van begrijpen)	je n'y comprends rien
niets (van kennen)	elle n'en connaît rien, de cette leçon
niets nieuws	rien de nouveau
nieuw schilderen	repeindre à neuf
noch broers noch zussen	il n'a ni frères ni soeurs
noch broers noch zussen	il n'a pas de frères ni de soeurs
nodig hebben	qqch dont ils ont besoin
noemen	appeler; nommer
nog altijd	il est toujours (encore) malade
noga	nougat
noteren (aan de Beurs)	coter en Bourse
notuleren	faire le compte rendu
novelle	nouvelle f
oase	oasis f
obelisk	obélisque m
object (voorwerp)	obje <u>t</u> m
oefening	exerci <u>c</u> e m
offensief	offensive f
offer	sacrifice m
offerte (een ... doen)	soumettre une offre à qqn
offerte	offre f
ogenblik ("aangezien")	du moment que
ogenblik (op het ... dat)	<u>au</u> moment <u>où</u>
olie (aard-)	pétrole m
olie (plantaardige ...)	de l'huile f végétale
olie (stook-)	mazout m
olie	huile f/ fuel/ pétrole m
olie	pétrole m
olieproducerende landen	pays producteurs de pétrole
olijf	olive f
om (iemand - hulp sturen)	envoyer qn <pour> chercher du secours
om de 3 jaar	tous les trois ans
om de een of ander reden	pour une raison ou pour une autre
om de week	toutes les semaines
omdat/ aangezien.....	en jugeant qu'il était trop tard, il ...
omstandigheden (levens-)	conditions f de vie

omstandigheden (werk-)	conditions f de travail
onbezoldigd medewerker	bénévole m/f
onder andere	il a écrit entre autres
onderaards	souterrain,-e
onderdaan ('féodalité')	sujet m
onderdaan ('land')	ressortissant<e> m/<f>
ondergetekende (ik ...)	<u>je soussigné<e></u>
onderschrijven	les valeurs <u>auxquelles</u> il souscrit
ondervinden	éprouver le besoin de
onderwerp (object)	objet <d'une lettre>
onderzoeken ('dokter')	examiner un malade
onderzoeken (zich laten -)	se faire examiner
onderzoeken	examiner une affaire
ongeveer honderd gewonden	une centaine de blessés
onoplettendheid	inadvertance f
ons (het ... overkomen ongeval)	l'accident qui nous est arrivé
ons (om ... onbekende beweegr.)	pour des motifs mpl qui nous sont inconnus
ontwikkeling	développement m
onvoldoende hebben	avoir une note insuffisante
oogarts	ophtalmologiste/ ophtalmologue m/f
ook hij was er	lui aussi y était/ était là
oorlog voeren met	faire la guerre à
op (heb je je eten nog niet - ?)	tu n'as pas encore fini de manger ?
op (hij heeft zijn eten nog niet -)	il n'a pas encore fini de manger
op (ik kan die k. niet alleen -)	je ne peux pas manger ces cerises tout seul
op (ik krijg die pap niet -)	je n'arrive pas à manger cette bouillie
op (ziet uit ...)	cette fenêtre donne sur la rue
op alles iets aanmerken	trouver à redire à tout
op antwoord wachten	attendre la réponse
op dat moment ('dan')	à ce moment, j'aurai 50 ans
op dat moment, ... ('toen')	à ce moment(-là)
op de een of ander manier	d'une <de> manière ou d'une <d'> autre
op de markt ('affaires')	<u>sur</u> le marché du pétrole
op de markt ('lieu')	acheter ses fruits au marché
op de markt brengen	lancer sur le marché
op de radio - televisie	à la radio/ télévision
op de trein stappen	monter dans le train
op dit moment ('nu')	<u>en</u> ce moment
op economisch vlak	sur le plan/ au niveau économique
op een kantoor	dans un bureau
op een kier (de deur staat -)	la porte est entrouverte/ entrebaïllée
op eigen risico	à vos risques et périls
op het eerste gezicht	à première vue
op het gebied van	<u>dans</u> le domaine de
op initiatief van	à/ sur l'initiative de
op kosten van	aux frais de l'entreprise
op leeftijd (man - -)	un homme d'un certain âge
op slot (de deur is - -)	la porte est fermée à clef
op straat	dans la rue
op straat	être <jeté> à la rue

op verzoek van	à la demande de
op voorstel van	sur la proposition de
op zijn duimpje kennen	connaître qn sur le bout de la langue
op/ onder (de zon is -/-)	le soleil est levé/ est couché
opbellen	je l'ai appelé; je <u>lui</u> ai téléphoné
open (de brug is -)	le pont est levé
open dak	toit m ouvrant
opening (van parlementair jaar)	à la rentrée parlementaire
opening (van schooljaar)	à la rentrée <scolaire>/ des classes
opgewassen zijn tegen	être à la hauteur <de la situation>
opgewekt van aard zijn	avoir le caractère gai
ophouden met	il est temps de finir ces bavardages
opknappen	refaire à neuf// retaper FAM
opleiding	formation f
oplossen (een probleem ...)	résoudre (liever niet: solutionner)
oplossing ('maths')	solution f/ résolution f
oplossing	solution f
opmaken (iets kunnen -)	... se remarque/ apparaît/ s'observe
opmerkelijk	un événement/ une femme remarquable
oprijden (grote weg -)	s'engager sur la grande route
oproepen	évoquer un souvenir
opvallen (het is ons opgev. dat)	nous avons été frappés de voir que
opvoeding	elle a reçu une bonne éducation
opvolgen	Chirac a succédé <u>à</u> Mitterrand
opzet (hij liet me met - wachten)	il a fait exprès de me faire attendre
opzettelijk	il lui a fait volontairement du mal
order (voor ... van)	à l'ordre de
order	commande f
orgaan	organisme m
orgel	orgues fpl
originele denkbeelden	idées fpl originales
orkaan	ouragan m
orkest	orchestre m
ornament	ornement m
ouder (hij is drie jaar - dan ik)	il est mon aîné de trois ans/ a t. a. de plus que moi
output	sortie f
over	dans trois jours
overigens (voor het overige)	par ailleurs
overnachting	nuitée f
pact	pacte m
parade	défilé m
paragraaf	paragraphe m
paraplu	parapluie m
parkeren (geparkeerd staan)	être garé// stationner; être en stationnement
parkeren	se garer FAM/ garer la voiture
partij (... voetbal)	un match/ une partie de football
partij (=de kant) kiezen van	il a pris ton parti
partij (een goede ...) ('trouwen')	épouser un bon parti
partij (politieke ...)	parti politique m
partij (tegen-)	partie adverse f

partij schaken	une partie d'échecs
partij trekken voor	prendre parti pour
partituur	partition f
partner	partenaire m/f
passer	compas m
patent	obtenir un brevet
patentbelasting	payer une patente à l'Etat
patriarchaal	patriarcal
pelgrim	pèlerin m
pelgrimstocht	pèlerinage m
pensioen (met - gaan)	prendre sa retraite
pensioen (met - zijn)	être à la retraite
pensioen	retraite f
pensioen	toucher sa pension de retraite
pension ('internaat')	être en pension
pensionaat	pensionat m
per kilo	70 francs le kilo
percentage	pourcentage m// taux m
perfect	parfait,-e
perkament	parchemin m
personage	personnage m (lit.); personnalité f
personeel	personnel m
personeelsleden	tout le personnel; les effectifs m
personifiëren	personnifier
persoon (in eigen ...)	en personne
persoon	personne f
persoonlijk	personnel<le>; personnellement
persoonlijkheid	personnalité f
perspectief	perspective f
perzik(boom)	pêche f; pêcher m
pick-nick	pique-nique m
picknicken	pique-niquer
pick-up	électrophone m; tourne-disques m
pil	pilule f
pilaar	pillier m
pionier	pionnier m
plaats (alles op zijn ...)	tout à sa place
plaats ('centrum')	place f financière; place f boursière
plaats (op de eerste ...)	au lieu de
plaats (van het ongeval)	les lieux mpl <de l'accident m>
plaats	lieu m (et date f de naissance)
plaatsnemen	prendre place; s'installer
plaatsvinden	avoir lieu; se produire
plan dat	le projet qui consiste à +INF
plantage	plantation f
plantsoen	square m
plastic	plastique m (en plastique)
plastiek	plastique f
plastificeren	plastifier
plaveisel	pavé m

plek (op de ...)	à l'endroit m.
plek	site m
plenair	<en> réunion plénière f
plenair	plénier,-ière
plezier doen	faire plaisir à
podium	estrade f
podium	podium m SPORTS
politicus	homme politique ; politicien<ne>
poort	porche m
populair	populaire
porselein	porcelaine f
portiek	entrée f/ porche f
portiekwoning	maison à entrée unique
portret	portrait m
post (de -) (posterijen)	poste f
post	recevoir le courrier
praktijk; (in de ...)	pratique f (en pratique)
praktisch	pratique; pratiquement
prefect	préfet
premier	Premier ministre m
presteren	il n'a pas <u>réalisé</u> grand'chose
prijs bedraagt 25 gulden	le prix est de 25 florins
principe	principe m
printer	imprimante f.
pro en contra	le pour et le contre
probleem	problème m
problemen (bepaalde ...)	certain problèmes
problemen (een aantal ...)	un <u>certain</u> nombre de problèmes mpl
problemen (tal van)	nombre/bon nombre de problèmes (niet "un ...)
procent	pour cent; pour 100
producent	producteur m
producer	producteur m
produceren	produire
product	produit m
professional ("beroeps")	pro<fessionnel<<le>>> m/f
prognose	<u>pronostic<s></u> m.
progressief (belastingen)	impôts mpl progressifs
progressief adj/subj	(parti m) progressiste
progressief	progressiste POL
project	<u>projet</u> m.
projecteren	projeter
proloog	prologue m
promoten	promouvoir un nouveau produit
promoveren	il a été promu directeur
promoveren	il a soutenu une thèse sur
propedeuse	propédeutique f (la prop)
protest	protestation f
proviand	provisions fpl/ ravitaillement m
provoceren	provoquer
psychoanalyse	psych <u>analyse</u> f

public relations	relations fpl publiques
publiceren	publier
publiek (openbaar; van de staat)	public,-ique
publiek	public m
raar	(un comportement) bizarre
raar/gek (hij doet -/-)	il fait l'imbécile/ le singe
racket (tennis...)	raquette de tennis f
racket	raquette f
radioloog	radiologue m
raket	missile m// fusée f
raketbom	roquette f
rancuneus	rancunier,-ière
rantsoen	ration f
rantsoeneren	rationner
ratificeren	<u>ratifier</u>
ratificering	ratification f
rationeel	rationel,-le
rauw	de la viande crue
realiseren (zich ...)	il réalise ('philos.)/ se rend compte que
recenseren	faire un compte rendu de// recenser
recensie	critique f
recept	recette f
receptionist	hôtesse f d'accueil m
recht (het ... hebben op)	avoir le droit de
recht hebben op	avoir droit à
rechten (student in de -)	étudiant en droit
rechten/ medicijnen studeren	faire son droit/ sa médecine
rechts afslaan	tourner sur la droite/ à droite
reclame maken	faire de la publicité
reclame	la pub(licité) f.
rectificeren	rectifier
rector	proviseur m// recteur <d'une Académie)
reçu	récépissé m
reden dat	la raison pour laquelle
reduceren tot // met	réduire à // de
reflex	réflexe m
Reformatie	Réforme f
regel (slot-)	la clause d'une strophe/ d'un vers
regel	<u>à la ligne</u> f dix
regel(leef-)	règle f de vie
regel(spraakunst-)	règle f grammaticale
regeringsperiode	régne m
regisseren	mettre en scène
regisseur (film-)	réalisateur m (metteur en scène m)
regisseur	metteur m en scène f; réalisateur -trice
register	registre m
registratie (opneming; opname)	enregistrement m
registratie	enregistrement m
registreren	enregistrer; relever
rekening (bank-)	un compte <u>en banque</u>

rekening houden met	il n'en a pas tenu compte (PRÉP: de)
rekrut	recrue f
relateren aan	mettre en relation avec
relatie	relation f/ liaison f.
relativeren	relativiser
relevant (opmerking)	<u>pertinent</u> <e>
relevant voor	significatif, -ve de leur mentalité
relevant	pertinent, -e
relevantie	pertinence f
religie (godsdienst)	religion f
rendabel	rentable
rentabiliteit	rentabilité f.
rente	intérêts mpl
rentenier	rentier m
repatriëren	<u>rapatrier</u>
reservaat (natuur-)	<u>réserve</u> (naturelle) f
reservaat	réserve naturelle f
respect afdwingen	forcer/ commander le respect/ l'estime
respectievelijk	respectif, -ve/ respectivement
ressorteren onder	ressortir de
rest	reste m
resulteren in	... est la cause de son échec
resulteren in	aboutir à// résulter en
resulteren in	son échec résultait de sa paresse ('omdraaiing')
retourtje	aller et retour m
reumatiek	rhumatismes mpl
revalidatie	rééducation physique
revaluatie	réévaluation f
revolutionair	révolutionnaire
rijden (120 ...)	faire du/ rouler à 120 à l'heure
rijden (goed ...)	il conduit bien
rijden (naar Parijs)	aller à Paris en voiture
rijden (rechts ...)	rouler à droite
rijden naar naar de stad	prendre la voiture pour aller à la gare
risico (op eigen ...)	à ses risques mpl et périls mpl
risico	aux risques mpl et périls mpl de ...
risico	risque m
riskant	risqué, -e
rite	rite m
ritme; tempo	<u>rythme</u> m
ritueel	rite f/ cérémonial rituel m
rivier ('naar zee')	fleuve m// rivière f
Rob is verre van dom	Rob est loin d'être bête
rol	rôle m
romantiek	Romantisme m
ronde	tour m
rood schilderen	peindre en rouge
rouw	deuil m
rubriceren	classer/ mettre en rubriques
ruimte	espace m

ruïne	ruine f
ruïneren	ruiner
rust (ik wil met - gelaten worden)	je veux avoir la paix
ruzie maken	se disputer; se quereller
sadist (-isch)	sadique <m./f.>
sadistisch	sadique
samen met	le prix courant avec le catalogue
samen met iemand	<u>avec</u> quelqu'un
samen met	il travaille avec son père
samenwerken	ils travaillent ensemble
saneren	assainir
sanering	assainissement m
satelliet	satellite m
Scandinavisch	scandinave
scenario	scénario m/ script m
scepticus	sceptique
schandaal	scandale m
schemering	crépuscule m
scherm, screen	écran m
schetsen	évoquer une région
schilderen (rood -)	peindre en rouge
schouwspel	spectacle m
schrijven om nadere informatie	écrire pour avoir de plus amples
schrik (met de - vrijkomen)	en être quitte pour la peur
schuld geven (hij geeft haar de -)	il s'en prend à elle/ il la blâme
script-girl	scripte f
scriptie	mémoire m
secretaris, -esse	secrétaire m/f
secundair	secondaire
seizoen	saison f
sektariër	sectaire m
sekte	secte f
selecteren	<u>sélectionner</u>
sergeant	sergent
serie	collection f EDITION
serieus nemen	prendre qn/qch au sérieux
service ('handel')	service après-vente
set (karakter-)	jeu m de caractères mpl
sfeer (invloeds... etc.)	sphère f d'influence f
sfeer	ambiance f/ atmosphère f
shampoo	shampooing m
show	spectacle m
sigaar	<u>cigare</u> m
sigaret	cigarette f
significant	significatif, -ve
simulant	simulateur
simultaan	simultané, -e
sinaasappels uit Marokko	des oranges provenant du Maroc
site	site m INFORMATIQUE
skelet	squelette m

slaags raken	en venir aux mains
slaapmiddel	somnifère m
slachtoffer is nog niet bij	la victime n'est pas encore revenue à
slash	barre f <oblique>
slechts	ne ... que; (seulement)
slijk ('modder')	vase f
sluier	voile m
sneltrain	rapide m/ express m
snobistisch	snob m +ADJ
sociaal (meisje)	fille sociable
sociaal-democraat	social-démocrate
socialist	socialiste
soevereiniteit	souveraineté
solderen	souder (cf. une équipe bien soudée)
sollicitant	il y a quatre postulant<e>s
sollicitant	plusieurs candidats au/ pour le poste
solliciteren (aan het ...)	je suis en train de chercher un emploi
solliciteren	plusieurs ont sollicité cet emploi
sopraan	soprano m/f
sorteren (het ...)	trier; tri m
sorteren	assortir/ sélectionner/ trier
sortering	assortiment m
souterrain	sous-sol m
specialisme	spécialisation
spectrum	spectre m
speculant	spéculateur
speech	allocution f/ laïus FAM
speech	discours m
spektakel	vacarme m/ tapage m
spion	espion,-ne m/f
spiritus	alcool à brûler
spontaan	spontané,-e; spontanément
spontaniteit	spontanéité f
sprake (ter ... brengen)	évoquer (aborder) un sujet
spreekwoord dat	le proverbe qui dit que +l
stabiel	<u>stable</u>
stabiliteit	stabilité f.
stad Parijs	la ville de Paris
stad Rotterdam	la ville <u>de</u> Rotterdam
stadion	stade m
stadium	stade m
stage	stage m
staken	faire <la> grève; être en grève
staker	gréviste m/f
standaard (levens-)	niveau m de vie f
station (autobus-)	gare f d'autobus
station (benzine-)	une station-service f
station (metro-)	station f de métro m
station	<u>gare</u> f (d'autobus m, de TGV m)
station	gare f// station f

statisticus	statisticien m
stelling dat	la thèse qui veut que +S
stem<ming>	vote m
stemmen voor (=aannemen)	voter une loi
stemmen voor	voter <u>pour</u> Chirac
stereotyp	stéréotypé,-e
steward<es>	hôtesse de l'air f/ steward m
stichten	maison fondée en 1875
stijgen met	augmenter de (+ "avoir")
stijl (levens-)	style m de vie
stilist<icus>	stylisticien
stilte	silence m
stimulans	stimulant m
stoet	cortège m
stonden/zaten (zij ... te praten)	ils discutaient
stonden/zaten (zij ... te praten)	ils étaient en train de discuter
strijd aanbinden (met elkaar de ..)	les deux équipes s'affronteront
strook (de pechstrook)	<u>bande</u> f d'urgence/ d'arrêt
strook (weg met drie rijstroken)	une voie f à trois bandes fpl/ couloirs mpl
student economische wetensch.	étudiant<e> en sciences fpl. économiques
student informatica	étudiant<e> <u>en</u> informatique f.
stuk (in 1000 -ken)	cassé en mille morceaux
stuk (stof)	morceau m de tissu
stuk (van puzzle)	pièce f
stukken	morceaux mpl choisis/ pièces fpl détachées
subject (onderwerp)	<u>sujet</u> m
subsidie	subvention f de l'Etat
subsidiëren	subventionner
succes	succès m/ réussite f
symbool	symbole m
symptoom	symtôme m
systeem	système m
taak	tâche f
taal (der liefde)	langage m de l'amour/ amoureux
tabel (inhoud); tabel (overzicht)	table f; tableau m.
talenpracticum	labo<ratoire> m de langues
talenstudent	étudiant en lettre
tariefwet	la loi sur les tarifs douaniers
taxistation	station f <de taxis>
te oordelen naar zijn uiterlijk	à en juger d'après son physique
te veel (zij rookt - -)	elle fume trop
tegemoet (jou -)	il est allé <u>à ta</u> rencontre
tegemoet (jou -)	il est venu au-devant de toi
tegengif	antidote m
tegoed	avoir m
teken geven om te	faire signe de
teken	signe m
tekst	texte m
telefoniste	standardiste f
telefoon	téléphone m

telefooncentrale	central <téléphonique> m
telegraferen	télégraphier
telegram	télégramme m/ dépêche f
tellen	<u>parmi</u> ses livres, on compte ...
ten noorden van	la Hollande se situe <u>au</u> nord de la France
tenminste	du moins (=en tout cas)
ter perse gaan	être sou presse
term anglicisme	le terme d'anglicisme
termijn (betalings-)	indiquer un délai de livraison f
termijn (op middellange ...)	<u>à</u> moyen terme m
termijn	terme m/ délai m
terras	terrasse f
terrein	terrain m
terrein; (op het ... van)	terrain m; (dans le domaine de)
terug (wij k. niet meer - CONCR.)	nous ne pouvons plus retourner
terug (wij k. niet meer - FIG)	nous ne pouvons plus faire marche arrière
terugkeren	rentrer/ revenir de l'école f
terugkeren	retourner à Amsterdam (vu de Paris)
terugkeren	revenir à Paris (vu de Paris)
tewerkstellen	cette firme <u>emploie</u> 20 personnes
theater	théâtre m
theoloog	théologien m
theoreticus	théoricien,-ne
theoretiseren	théoriser
therapeut	thérapeute m
therapie	thérapie f
thuiskomst (bij zijn ...)	à son retour,/ en rentrant,
tijd hebben om	avoir le temps de
tijd/ geen tijd hebben	avoir le temps/ ne pas avoir le temps
tijdschrift	périodique m// magazine m
tiran	tiran m
toe (ik wil er liever n. naar -)	je préfère ne pas y aller
toekennen	je vous accorde une remise de 5 %
toekomstig	tous nos futurs clients
toeschrijven aan	attribuer à
toestel ('tuig', "machien")	engin m
toestel	poste m
toeval dat	le hasard qui veut que +s
toren	tour f
torpederen	torpiller
torpedo	torpille f
tot grote verbazing van	à la grande surprise/ au grand étonnement
traject	trajet m
trakteren	offrir un verre/ à boire
transito	transit m
transparant	transparent,-e
transplantatie (enting)	greffe m
trauma	traumatisme m
trek het je niet aan	ne t'en fais pas !
tropen (in de -)	<u>sous</u> les tropiques fpl

tropisch	tropical,-e
tropische	climat tropical m
trotseren; tarten	affronter
trouwen met	se marier avec/ épouser +4
trouwen	hier ils <u>se</u> sont mariés
trouwens	d'ailleurs
tweede (etc. : 'breuken')	<u>les</u> deux tiers, les trois quarts + verbe au pl.
tweederde	les deux-tiers
twijfel	doute m
twijfelen (eraan ... of)	douter que +S
typefout	faute f de frappe
typen (laten)	faire dactylographier
typen	taper <à la machine>, dactylographier
typisch voor	typique <u>de</u>
typist<e>	dactylo f (m)
uit (de ketel van de c.v. is -)	la chaudière du chauffage central est éteinte
uit (de radio is -)	le poste <de radio> est fermé
uit (de school is -)	les classes sont terminées
uit (de trein uit Parijs)	le train de Paris
uit (het is - tussen hen)	ils ont rompu
uit (het moet nu maar eens - zijn)	il est temps que ça finisse
uit (iemand - de trein helpen)	aider qn à descendre du train
uit (iemand - zijn jas helpen)	aider qn à se défaire de son manteau
uit (ik heb dat boek nog niet -)	je n'ai pas encore fini ce livre
uit (zij kan er niet -)	elle ne peut pas sortir
uit alle macht schreeuwen	crier de toutes ses forces
uit de auto stappen	descendre de voiture// de la voiture de X
uit de gevangenis komen	sortir de prison
uit de verlegenheid helpen	tirer qn d'embarras
uit eigen beweging	de son propre mouvement/ de sa propre initiative
uit elkaar (zij zijn uit elkaar)	ils sont divorcés ETAT
uit het oog verliezen	perdre de vue
uitdrukken	exprimer
uitdrukking	expression f
uiterlijk (voorkomen)	physique m
uithuwelijken; in de echt verb.	marier
uitkijken (ervoor ...)	veux-tu prendre garde/ veiller à ce que + S
uitkijken naar de postbode	regarder pour voir s'ils arrivaient déjà
uitsluiten	exclure
uitstel (van betaling)	délai m (de paiement)
uitstel van betaling (JURIDISCH)	sursis m de paiement m
uitstel van betaling vragen	demander un délai de paiement
uittocht	exode m
uitzondering vormen	faire exception
uniform	uniforme m
universalia	universaux mpl
urentabel	horaire m
uur (hij heeft drie - moeten w.)	il a dû attendre pendant trois heures
vaas	vase m
vacature	vacance <u>e</u> f; place f /poste m vacant<e>

vagebond	vagabond m
vakantie	vacances fpl
vallen op	mon anniversaire <u>tombe</u> un samedi
valuta	devises fpl
van de pers komen	sortir de presse
van huis (ik kan niet - -)	je ne peux pas quitter la maison
van mij	<u>un de</u> mes amis/ un ami <u>à moi</u>
van plastic	en matière plastique
van wijn houden	aimer le vin
vanwege	de la part de
vechten	se battre avec/ contre
veel (>> evenveel)	autant <de ...>
veel (>> te veel)	trop <de ...>
veel (>> veel te veel)	beaucoup trop <de ...>
veel (>> zoveel)	tant <de ...>, tellement <de ...>
veel; zeer veel	beaucoup; énormément/ un très grand nombre de
veilig (zij is ...)	elle est en sécurité
veilig	un endroit sûr
verantwoordelijk voor	responsable de
verantwoording afleggen	je n'ai de comptes à rendre à personne
verband (in ... met)	en rapport avec la pollution
verband	il n'y pas de rapport entre A et B
verbieden	défendre/ interdire (que + S)
verbieden te	interdire <u>à</u> qqn de faire qqch
verbijsterd	il était stupéfait
verbijsteren	cela nous a stupéfiés
verblijf	séjour m
verblijven	séjourner
verboden rechts in te halen	défense <u>de</u> dépasser à droite
verdedigen	défendre qqch/ prendre la défense de
verdediging	défense f des droits mpl de l'homme m
verdelen	diviser
verder (wij kunnen niet verder)	nous ne pouvons plus continuer comme ça
verdienen	gagner sa vie/ de l'argent
verdienen	mériter une récompense f
verdienste	mérite m
verdragen	il ne supporte pas <u>le</u> froid
vereniging zonder winstoogmerk	une A.S.B.L. (association sans but lucratif)
verering	culte m
vergelijking (in ... met)	par rapport à; en comparaison avec
vergif	poison m
verkeer (vracht-)	trafic m
verklaring dat	une attestation/ un certificat disant que ...
verlaging	diminution f du coût de la vie
verlangen naar huis (de kind. -)	les enfants ont envie de rentrer
vermoeden	se douter que
veronderstelling dat	l'hypothèse qui veut que +S
veroorzaken	provoquer/ causer (des problèmes mpl)
verrassen (hij heeft ons - dat)	nous avons été surpris de constater que
verre van	elle est loin d' <u>être</u> paresseuse

verschillende modellen	je compare différents/ divers modèles mpl
verslag uitbrengen over	relater votre expérience f (=choses)
verslag uitbrengen	rendre compte de
verslijten	user ses souliers mpl
vertelling	conte m
verteren, verbranden	le feu a consumé des tonnes f de coton m
vertrouwen	j'ai confiance <u>en</u> elle; je me fie à elle
vertrouwen	je lui fais confiance
vervangen door	remplacer B par A
vervangen door	substituer A <u>à</u> B
vervoer (openbaar)	Transport m. en commun (=T.E.C.)/ t. public<s>
verwachten (dat)	<u>s'attendre à qqch/ à ce que + S.</u>
verwachten (iets)	attendre
verwachten (ik had i. b. v hen v.)	je m'étais attendu à mieux de leur part
verwarring	trouble m
verwijt	reproche m
verzorgd	une langue soignée
verzorgen	prendre soin des/ s'occuper des bêtes fpl
verzorgen	soigner des malades
verzuim (plichts-)	manquement m au devoir
vest	gilet m
vestibule	vestibule m
vet SUBST	graisse f
vet	gras,-se
vetstoffen	matières fpl grasses
viaduct	viaduc m
vieorecorder	magnétoscope m
Vierde Wereld	Quart Monde m
violist	violoniste m
viool	violon m
viooltje	violette f/ pensée f
virus	virus m
visum	visa m
vlek	tache f
vloeiend/ vlot spreken	parler couramment (avec aisance)
vloeistof	liquide m
volgen ('doen')	nous faisons de l'italien
volgen (lessen)	nous <u>suivons des cours</u> d'italien
volgende (het ...)	il m'a raconté la chose suivante
voor de baas werken	travailler pour le compte du patron
voor zichzelf beginnen	s'établir à son compte
voorbeeld (bij -)	par exemple
voorbeeld	exemple m
voornemens (de goede ...)	les bonnes résolutions
voort (ga zo ... !)	bonne continuation !
voorteken	augure m
vorm (bak-)	moule m
vraag blijft of	reste à savoir si
vraag en aanbod	l'offre f et la demande f
vraag is alleen maar of	la question est seulement de savoir si

vragen om het woord	demander <u>à parler</u> / la parole
vragen/ verzoeken om	je vous demande de partir
vrede sluiten	conclure la paix
vreemd (die dingen zijn mij ...)	ces choses me sont étrangères
vrees (uit ... voor)	de crainte/ peur de +inf. / que + S.
vrij(e) beroepen)	professions fpl <u>libérales</u>
vrijstelling	dispense f <pour>
vulkaan	volcan m
waar is zij naar toe ?	où est-ce qu'elle est allée ?
waar wil je eigenlijk heen FIG	où veux-tu en venir ?
waar zijn we gebleven	où en sommes-nous restés ?
waard zijn	ce musée mérite une visite
waard zijn	ce musée vaut la peine d'être visité
waard zijn	ce musée vaut la visite
waarheid zeggen	dire à qn ses quatre vérités
waarover	voici ce dont il s'agit
waarschuwen	avertir; prévenir
wachten op iemand	attendre qqn
wals	valse f
wantrouwen	se méfier de
wapenstilstand	armistice m
wat (=welk) is/ zijn Uw voorn. ?	quel<s> sont vos prénoms mpl ?
wat (alles ...)	tout ce qui/que
wat is?	qu'est-ce que/ qu'est-ce que c'est que
wat is?	qu'est-ce que c'est, le/la ? qu'est-ce, le/la ... ?
wat is een schiereiland ?	qu'est-ce que c'est qu'une presqu'île ?
wat is een schiereiland ?	qu'est-ce que c'est, une presqu'île ?
wat is een schiereiland ?	qu'est-ce qu'une presqu'île ?
wat nu ?	que faire ?
wat nu ?	que faire <maintenant> ?
wat voor boeken ?	quels livres (quel genre de livres) ?
wat vreemd is, is dat ...	ce qui est bizarre, c'est que ...
wat wat nodig hebben is ...	ce dont nous avons besoin, c'est
wedstrijd (moeilijke ...)	épreuve f
wedstrijd ('race')	course f (cycliste/ automobile etc.)
wedstrijd	rencontre f/ match m
week (<een> ... vroeger)	la semaine d'avant
week (de ... daaraanvoorafg.)	la semaine précédente
week (de daaropvolgende -)	la semaine suivante
week (volgende <=aanst. >...)	la semaine prochaine
week (vorige <=afgelopen>...)	la semaine dernière/ passée
weg (de bus is al -)	l'autobus// le car est déjà parti
weg (zij kan niet -)	elle ne peut pas sortir
wel (....., maar Piet wel !)	Pierre si (Pierre oui)
welke (=wat) zijn de boeken die..	Quels sont les livres qui ...
welke (en ... <u>niet</u> !)	... et lequel<le>s ne le sont pas !
welke ?	J'ai deux candidats. <u>Lesquels</u> ?
welkom heten	ils nous souhaitent <u>la</u> bienvenue
welkom heten	souhaiter la bienvenue <à qn>
welkom zijn	être <u>le/la/les</u> bienvenu(e)(s)

wenken (hij wenkte haar)	il lui fit signe de venir
werk (Ministerie van Arbeid)	Ministère <u>m</u> du Travail
werkgelegenheid	<u>l'emploi</u> m (le Ministre de l'Emploi)
werkgever	employeur m
werkgroep	groupe m de travail m
werkplaats (=werkplek)	lieu m de travail
werkster	femme f de ménage m
werkt (... niet meer)	... ne fonctionne/ marche plus
werktijd ('voor taak')	durée f du travail
werktijd (werkweek)	durée <herbdomadaire> f de travail
werkvergadering	réunion f de travail
weten (ik weet het van haar)	elle me l'a dit/ me l'a appris
wie niet wil, moet	celui qui ne veut pas, doit
wijs ('grammatica')	mode m
wijten (iets aan iets)	attribuer (imputer) qch à qch
wijze (levens-)	<u>mode</u> m de vie f; train m de vie
wijze (manier)	mode m
wijze van leven	façon f de vivre
wijze(denk-)	mode m de pensée
wil jij ook mee ?	tu veux nous accompagner toi-aussi ?
willen (zij wil naar de wintersp.)	elle veut aller aux sports d'hiver
willen (zij wil vanavond uit)	elle veut sortir ce soir
winkel	magasin m
wiskunde doceren	enseigner les mathématiques fpl
wonen in (zij w. in de M.straat)	elle habite Molenstraat/ rue du Moulin
wonen op (zij w. op het M.plein)	elle habite Molenplein/ place du Moulin
woord eerlijkheid	le mot "honnêteté"
woord houden	tenir parole
woordenboek	dictionnaire m
worden (die vraag is nog niet b.)	cette question est restée sans réponse
worden (die vraag is nog niet b.)	on n'a pas encore répondu à cette question
worden (het wordt tijd <dat>)	il est temps que + S
worden (het wordt warm)	il commence à faire chaud
worden (rood ...)	rougir
worden	elle se fâche/ se met en colère
worden	il est devenu/ s'est fait médecin
worden	j'ai eu 21 ans hier
yoghurt	yaourt m/ yoghourt m.
zaak hebben in	faire le commerce de
zaak hebben	tenir un commerce de
zal ik je eens wat zeggen	tu veux que te dise ?
zeggen (laten we zeggen, ...)	disons,
zeil	voile f
zeldzaam	les gens honnêtes sont rares
zelfs (ja ...)	<u>voire</u>
zich aan de regels houden	s'en tenir au règlement
zich	(chacun pour) soi
zich	(il laisse ses adversaires derrière) lui
ziel (met ... en lichaam)	<u>corps</u> m et <u>âme</u> f
zijn (trouwen is een serieuze z.)	c'est une chose sérieuse que de se marier

zin (>> de reuk<->=het ruiken)	odorat m
zin (>> de smaak<->=het proev.)	goût m; (dégustation f)
zin (>> de tast<->)=het voelen)	toucher m.
zin (>> het gehoor=het horen)	ouïe f
zin (>> het gezicht=het zien)	vue f
zin (betekenis)	sens m
zin (grammatica)	phrase f
NUMÉROTATION 1789-1815 zin (ik heb zin om te ...)	j'ai envie de
ze gaat het ook met	il en est de cela comme de
zo gaat het ook met	il en va de même
zoals ik zojuist gezegd heb	comme je viens de dire
zoeken naar een oplossing	essayer de trouver une solution
zoeken naar	chercher; être à la recherche de
zoets	ça doit être gôch dans ce genre
zoets	on n'a encore vu rien de tel
zoets	une telle chose, une chose pareille
zoets	une voiture de ce genre
zonder iemand iets te zeggen	sans rien dire à personne
zonder meer (=zonder toevoeg.)	je vous dis Monsieur tout court
zondigen	pécher (comme un péché)
zoöloog	zoologiste
zorgen (ervoor ... dat)	je veillerai à ce que + S
zorgen (instaan dat)	veux-tu faire l'existence de S
zo veel (niet ... als)	pas autant que son frère
zover het oog reikt	à perte de vue
zover mee het komen	il a fallu en venir
zwaaien (zij ons uit)	ils agitaient la main pour nous dire au revoir
zwaaien (zij zwaaide naar hem)	elle agitait la main pour lui faire signe
zwaaien	agiter le mouchoir, la main
15. CONSTITUTION CIVILE DU CLERGÉ	47. GRANDE ARMÉE
16. VARENNES	48. TRAFALGAR
17. MIRABEAU	49. AUSTERLITZ
18. LEGISLATIVE	50. BLOCUS CONTINENTAL
19. LE 10 AOÛT 1792	51. GUERRE D'ESPAGNE
20. DANTON	52. ENTREVUE DE TILSIT
21. TERREUR	53. ENTREVUE D'ERFURT
22. MASSACRES DE SEPTEMBRE	54. CAMPAGNE DE RUSSIE
23. VALMY	55. CAMPAGNE D'ALLEMAGNE
24. CONVENTION	56. CAMPAGNE DE FRANCE
25. LOUIS XVI	57. CENT-JOURS
26. MARAT	58. ACTE ADDITIONNEL
27. MARIE-ANTOINETTE	59. WATERLOO
28. CHOUANNERIE (CF. 32)	60. CONGRES DE VIENNE
29. MONTAGNARDS	61. TALLEYRAND
30. COMITÉ DU SALUT PUBLIC	
31. ROBESPIERRE	
32. VENDÉE	